

## 5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása

*A húsvét a tavaszi napéjegyenlőséget követő első holdtölte utáni vasárnap és az azt követő hétfő, a kereszténység egyik legfontosabb jeles napja, Krisztus feltámadásának emlékünnepe. A 40 napos böjt vége, a feltámadás, az újjászületés, újjáéledés időszaka.*

*Húsvét hétfőn a legények sorra járták a lányos házakat, a lányokat a kúthoz cipelték, és vödörszámra locsolták őket hideg kútvízzel. „Eredetének egyházi magyarázata részint a keresztelésre utal, részint arra a legendára, amely szerint a Jézus feltámadását hirdető jeruzsálemi asszonyokat locsolással akarták volna a zsidók elhallgattatni, ill. a Jézus sírját őrző katonák vízzel öntötték le a feltámadás híret vivő asszonyokat.”*

*„A húsvéthétfő vízbevető, vízbehányó hétfő elnevezése utal a szokás eredeti jellegére.” Forrás:<http://mek.oszk.hu/02100/02115/html/2-1458.html>*

*2001-ben, a „Leg a láb” Alapfokú Művészeti Iskola megalakulásával újból beindult az aktív néptáncos élet Mezőberényben, megalakult a Berényke Táncegyüttes (a jelenlegi Berény Táncegyüttes elődje), s újjászületett egy hajdani húsvéti szokás. A néptáncos fiúk viseletet vettek fel, a megfogadott zenekarral lovas kocsira ültek, vízzel töltött vedrekkkel felszerelve, énekelve, zeneszóval végigjárták a néptáncos lányos házakat. Locsolni indultak, de nem kölnivel, hanem vízzel, úgy, ahogyan régen volt szokás. A lányok cserébe megvendégelték őket, hímes tojással ajándékozták meg a locsolókat. Egy-egy helyen egy kicsit tovább időztek, egy spontán táncolás is kikerekedett a látogatásból.*

*2002-ben kezdődött a „Leg a láb” Alapfokú Művészeti Iskolánál, és azóta is évről évre sor kerül a locsolkodásra. Közkedvelt, generációról generációra száll. Már nem csak a Berény Táncegyüttes tagjai körében szokás, hanem a Kis-Berényke utánpótlás csapatánál is, és 2014-ben harmadszorra locsolkodnak a Berecske csoport tagjai is.*

*A locsolkodás napjának késő délutánján, estéjén egy játékos-énekes-táncos locsolóbálra gyűlnek össze kicsik és nagyok. Ez az összejövetel alkalmat ad a délelőtt során átélt élmények megbeszélésére és ezen túl a tavaszi ünnepkörhöz kapcsolódó játékok felidézésére.*

## 6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett

*Az idő ciklikusságában fontos szerepet töltenek be az ünnepek, melyek ideje, időszaka évről évre, újból és újból visszatér. A régi ember együtt élt a természet körforgásával, mindennek megvolt az ideje, ahogyan a vetésnek és aratásnak, úgy a munkának és a pihenésnek is. Mindenki tudta a dolgát.. Az időt ünnepeink, jeles napjaink teszik szentté, megtörik a megszokott hétköznapi rohanását, mássá teszik az időt, és minket is, ha hagyjuk.*

*A Húsvét a tavasz ünnepe, analóg a nap kezdetével, a fiatalsággal; azzal a korosztállyal, amelyiket a Berény Táncegyüttes és utánpótlás csapatai is képviselnek.*

*Méltán lehetnek Ők e hagyomány továbbéltetői.*

*Amellett, hogy felélesztenek egy locsolkodási szokást, kedvet formálnak a saját korosztályuk számára is, hiszen sok táncos háznál akad olyan barátnő, barát, aki ugyan nem táncol, de szívesen részesülne ebben a közösen átélt élményben.*

*A városon zeneszóval, énekelve, lovas kocsin végighaladó, népviseletbe öltözött fiúk csapata szívet melengető élmény azoknak is, akik csak külső szemlélői ennek a szokásnak.*

*A táncegyüttesek tagjai pedig csak még közelebb kerülnek egymáshoz, a közös táncoláson túl, ez az élmény még összetartóbb közösséggé kovácsolja Őket.*

*Az esti locsolóbálban a tojáskeresés, a kapubújás, a locsolóversek fabrikálása nem csak a húsvétot elevenítik fel, de közös élményt adnak, a néptáncos nagycsaládba való tartozás érzését segítik; az irányított és szabad táncház pedig lehetőség a táncos ismeretek kipróbálására, fejlesztésére is.*

***Megőrzendő szokásunk, közös értékünk!***

7. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, multimédiás források)

<http://legalab.mezobereny.hu/>

8. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe:

*Szabóné Kukla Ágnes*  
**Szabóné Kukla Ágnes**  
**javaslattevő**